

Numarul furnizorilor de Internet a scazut de aproape cinci ori în România, în ultimii 17 ani (asociatie)

Numarul furnizorilor de servicii de Internet a scazut în România de aproape cinci ori, în ultimii 17 ani, de la 1.400 la circa 300, în prezent, conform datelor prezentate, miercuri, într-o conferinta de specialitate, de presedintele Asociatiei InterLAN, Eric Baleanu.

"Posibilitatea consumatorului final de a alege între mai multe oferte concurente este, în ultimul timp, din ce în ce mai limitata, în timp ce costurile cu infrastructura si cu serviciile sunt în crestere, lucrul acesta defavorizând operatorii de retele. În acelasi timp, exista presiune pe preturi, iar piata de telecomunicatii din România este dictata cumva de operatorii majoritari. Avem niste preturi care sunt de ani de zile înghetate si costuri care cresc de la an la an. Numarul de operatori este într-o continua scadere. Am plecat de la peste 1.400 de operatori si am ajuns, în momentul de fata, în România, la putin peste 300 de operatori de servicii de acces la Internet. În general, majoritatea operatorilor mici opereaza în unu, maximum doua judete. Deci, daca împartim numarul total de operatori la numarul de judete, o sa vedem ca nu sunt chiar foarte multi si oferta nu este chiar asa de diversa. Competitorul principal detine, în momentul de fata, peste 70% din numarul de conexiuni, iar împreuna cu ceilalti doi operatori care domina piata, practic au aproape 99% din piata. Asadar, toti ceilalti furnizori din piata de servicii de telecomunicatii detin 1% din total", a spus Baleanu.

Potrivit sursei citate, 43% dintre utilizatorii de Internet nu cunosc viteza serviciului la Internet pe care l-au contractat, iar 61% dintre respondenti au spus ca au achizitionat serviciul pentru pretul cel mai mic.

În ceea ce priveste preturile pentru serviciile de Internet, România se afla în topul primelor zece tari care practica cele mai mici tarife.

"Costul internetului în România, pe baza datelor raportate de utilizatori, a ramas plat timp de foarte multi ani. Am extras un top al pretului conexiunilor la internet în tarile din regiune. Dupa cum vedeti, România este în afara zonei tarilor din Uniunii Europene cu cu pretul la internet în general. În Uniunea Europeana cel mai mic pret, în afara de România, este în Bulgaria, de 12 euro. În regiune, în general, intervalul este între 12 si 17-18 euro. Am investigat în mai multe tari din lume care este costul conexiunii la internet. Este un top care are peste o suta de pozitii si am extras primele zece pozitii. România este, în momentul de fata, pe locul sase la nivel global în topul celor mai ieftine conexiuni de acces la internet", a mentionat seful Asociatiei IntreLAN.

Reprezentanti ai unor institutii si asociatii de profil participa, miercuri, la evenimentul de specialitate "Internet.ro încotro în vremuri AI?", organizat de Digital Transformation Council.